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A kivülről jövő pénzügyi segitség 
sz VASARNAP 

az egyedüli megoldás, - 
a francia szakértők szerint 
Risték ragaszkodnak ahoz, hogy minden körülmények között 

fizesse külföldi adósságait Románia. Az uj adóbehajtásirendszer- 

től sem várják az ország pénzügyi helyzetének megjavulását 

Bizonytalam még a francia kölcsöm 

Rist ma visszautazik Bukarestből Párisba 

Rist ma, 

gombaton délután öt órakor az 

Orient-expresszel elhagyja Bukarest 

tet és visszatazik Párisba. A francia 

gakértő időelőtti elutazását 

a választások következtében elő- 

állott uj francia belpolitikai hely- 

zettel magyarázzák. 

Rist Párisban referálni fog a fran- 

ca kormánynak ellenőrző utjának 

eredményéről és valószinüleg ujabb 

direktivákat fog kérni, amelyeket 

onban már nem ő, hanem a Buka- 

restben maradt francia szakértők fog- 

nak végrehajtani. 

Eredetileg arról volt szó, hogy 

Rist visszajön Bukarestbe, ettől 

a tervtől azonban utóbb elálottak. 

Egyes bukaresti lapok szerint a ro- 

mán kormnáykörök nincsenek elra- 

gadtatva a francia szakértők munká- 

jának eredményétől, különösképpen 

a kölcsönkilátásokat illetően. Kide- 
rtült, hogy 
egy francia államkölcsönről szó 

sem lehet minaddig,. amig a kü- 

lönböző nemzetközi pénzügyi 

konferenciák le nem zajlanak. 

A kölcsön lehetőségeit egyébként is 
csökkentette a francia politikában 

beállott változás. 

Nagyarányu változások lesznek 

a pénzügyi életet irányitó tiszt- 

viselő karban 

A kormány mindenesetre igyekezni 

fog végrehajtani a francia szakértők 

utmutatásait ugy a költségvetési poli- 

tika, mint a pénzügyi apparátus re- 

organizálása tekintetében. 

A költségvetést a lehetőségekhez 
mérten redukálni fogják, a pénz- 

ügyi életet irányitó tiszfviselői 
karban pedig mélyreható szemé- 

lyi változásokat fognak eszközölni. 

Ugy hirlik, hogy a pénzügyminisz- 
térium több vezérigazgatóját és igaz- 
gatóját kicserélik, Rist és társai egy- 

általában nem csináltak titkot abból, 

ogy lesujtó véleménnyel vannak Ro- 
mánia pénzügyi szervezetéről. 

Az Adeverul szerint a francia 
szakértők nemcsak a tisztvise- 
lőkkel, hanem a kormánnyalsem 

voltak megelégedve. 

Megállapitották, hogy egy év óta 

semmisem történt Románia gazdasági 

és pénzügyi helyzetének megjavitása 

érdekében. Különösképen nehezmé- 
nyezték azt, hogy a kormány 800 

millió lejjel többet utalt ki, mint 

szának. 

Egy kültöldi kölcsön az egye- 
düli segitség 

Ugyancsak az Adeverul irja, hogy 

a francia szakértők maguk sem re- 

mélik Románia pénzügyi helyzetének 

megjavulását uj adóbeszedési rend- 

szer bevezetésétől, vagy akár költség- 

vetési redukciótól. Ez utóbbi elen- 

kezőleg, oda vezethet, hogy a közhi- 

vatalok müködésében fennakadás fog 

beállanm... 

BELGRÁD. Pénteken kezdődött a 
! kisantant konferenciája és noha alig 

indult meg a tanácskozás, máris meg 

van a szenzáció. Ez a meglepetés a 

kisantant „kivül támogató kültagjá- 

nak, Lengyelországnak, valamint 

Görögországnak távolmaradása a kon 

ferenciáról. Zaleski lengyel külügy- 

miniszter, akinek az előre megszabott 

program szerint szombaton, a konfe-
 

rencia második napján kellett volna 

Belgrádba érkeznie, utazását váratla-
 

nul őszre halasztotta. Hivatalosan 

nem indokolták meg részletesen ezt a
 

halasztást. Noha Zaleski tervbevett 

belgrádi utja az óvatos előzetes kom- 

mentárok szerint tisztára udvarias
sá- 

gi aktus lett volna, Marinkovics ré- 

gebbi látogatásának visszaadása, va- 

lójában azonban sokkal messzeb
bme- 

nő tervekről volt szó a lengyel, 
illetve 

a görög külügyminiszter belgrádi 
ut- 

ja kapcsán, amely eredeti elgond
olás 

szerint semmi esetre sem esett vo
lna 

véletlenül egybe a kisantantkonfere
n- 

ciával. 

Zaleski utja, illetőleg annak az 

utolsó percekben történt elhalasz- 

tása, nagyon érdekes politikai 

tervre világit rá, amelyet a válto- 

zott körülmények egyelőre inak- 

tuálissá tettek. 

A Tardieu-terv eredeti koncepció-
 

jának meghiusulása után a (luai 

dOrsay-n felmerült az az ötlet, hogy 

miután az összes középeurópai 

államok egységes szanálásának 

francia terve eredeti formájában amennyi bevétele volt az államkasz 
nem volt megvalósitható, egyet- 

Az egyetlen megoldás a ífrancia 

szakértők megállapitása szerint 

egy kivülről jövő pénzügyi segit- 

ség volna. 

A francia szakértők szerint Romá- 

nia meg is érdemli ezt a segitséget, 

mert eddig pontosan fizette külföldi 

tartozásait, sőt emiatt sulyos belső 

költségvetési nehézségekkel küzd: 

nem fizeti a tisztviselőket, a nyugdi- 

jasokat és a szállitókat. 

len Közép-Európa helyett csinál- 

janak kettőt 

és az ilymódon megosztott földrajzi 

és politikai egységek között az ellen- 

téteket gazdaságilag is könnyebb lesz 

kiküszöbölni. 

Ennek a politikailag kétfelé osz- 

tott Közép-Európának lett volna 

egyik alappillére Lengyelország. 

Ezt az alappillért Zaleski látogatá- 

sa rakta volna le. A francia felfogás 

szerint - és ezt itt is igy látják - 

bizonyára több volt egyszerü egyide- 

jüségnél az a tény, hogy 

gróf Bethlen István Budapesten és 

Grandi olasz külügyminiszter Ró- 

mában szinte ugyanabban az órá- 

ban állitotta fel a maga uj tézisét 

a francia dunai javaslattal szem- 

ben. 

Az olasz, illetve a Bethlen-féle tétel 

azt állitia, hocv amennyiben nem si- 

kerülne megegyezést teremteni a Tar- 

dieu-terv alapján, 

egy uj magyar-osztrák-olasz gaz- 

dasági antantot kellene a gazda- 

sági válságnak legalább részleges 

anegoldása érdekében létesiteni, 

a szóbanforgó két középeurópai 

állam számára. 

Bármennyire valószinütlennek tart 

ják is Franciaországban és a kisan: 
tant politikai köreiben, hogy Ausztria 
résztvenne ilyen alakulásban, illető- 
leg Olaszország rendelkezne a magyar 

és osztrák válság megszüntetését fel- 

tételező anvagi eszközökkel, főleg 

Franciaországban mégis számol- 

tak ezzel a lehetőséggel és ennek 

az esetleg megalakuló uj blokk- 

CLULKOLOZSVAR, 1932 MajuS I5. 

Az egymilliárd frankos kölecsön, 

amelyről kezdetben szó volt, pil- 

lanatnyilag elegendő volna a fi- 

zetések folyósitására és a bel- 

földi hitelezők kielégitésére. 

Igen ám, de a franciák csakis a 

parlament hozzájárulásával folyósit- 
hatnak államkölcsönöket. A Tardieu- 

kormány és parlamenti többsége elv- 
ben meg voltak nyerve egy ilyen köl- 
csön számára - 

kérdés azonban, hogy az uj kor- 

mány és az azt támogató több- 

ség hasonló magatartást fognak-e 

tanusitani. 

Ez, valamint a külpolitikai kom- 

plikációk teszik valószinütlenné azt, 

hogv Románia egyhamar hozzájus- 

son a kölcsönhöz. Ezzel szemben a 

külföldi szakértő azzal a megállapi- 

tással utazott el, hogy Romániának 

nincs sem oka, sem joga a külföldi 

tartozások fizetésének felfüggeszté- 

Váratlanmeglepetésekkelszolgált 

a kisanilant-konferencia 
Uj dunai politika kezdődik a „két Közé

p-Euróna' terv miatt. Miért halasz- 

tották el belgrádi utjukat a görö 

Sulyos problémák várnak engedékeny szelleműü megoldásra 
g és lengyel külögyminiszterek? 

nak ellensulyozására akarták 

életrehivni „a második Közép- 

Európát", amely Jugoszláviából, 

Lengyelországból, Csehszlovákiá- 

ból, Romániából és Görögország- 

ból állott volna. 

Az uj „középeurópai egyensuly- 

nak" ezt a kétfelé csoportositását 

azonban egyelőre üres kombinációvá 

degradálta a francia választás ered- 

ménye és Herriot várható kormányra 

jutása. 
Most már ugyanis a kisantant 

államférfiai is biztosra veszik, 

hogy Herriot a dunai államok 

szanálása kérdésében éppen e 

szanálás mielőbbi megvalósitásá- 

ért bizonyos fokig közeledni fog 

a német és az olasz állásponthoz. 

Ennek a várakozó álláspontnak tu- 

lajdonitható a lengyel és görög kül- 

ügyminiszter utazásának elmaradása. 

Zaleski őszre tólta utazását, a görög 

külügyminiszter, akinek szintén most 

kellett volna megérkeznie, csak ju- 

nius 5-én látogat el Belgrádba. Ilyen 

körülmények között valószinü, hogy 

másodrendü okoktól eltekintve, első- 

sorban a Herriot által kezdeménye- 

zendő uj francia politika miatt ma- 

radt el a két külügyminiszter mostani 

belgrádi utja. 
A kisantantkonferencia tanácskozá- 

sai 3 napon át délelőtt és délután 

folytatódnak. Sándor király szomba- 

ton este fogadja a külügyminisztere- 

ket, akik közül 
elsőnek Benes utazik vissza va- 
sárnap este Prágába és onnan to- 

vább Genibe. 

(Folytatása a 2-ik oldalon.)



(Folytatás az 1-ső oldalról.) 
Vasárnap délután hivatalos sajtó- 

fogadtatással fejeződik be a kisantant 
belgrádi konferenciája, amelynek igen 
sulyos problémákban kell állástfog- 
lalnia. is 

Eddigi információnk szerint való- 
szinü, - amennyire a tanácskozások 
menete előre megitélhető - hogy a 
kisantant külügyminisztereinek idei 
konferenciája 

szakitani fog a régebbi negativiz- 
mussal, nemcsak a dunai kérdés- 

ben fog közeledni az olasz és a 
német állásponthoz, hanem talán 
más és sokkal jelentősebb prob- 
lémák területén is engedni fog 

hajdani merevségéből. 

Ha ezek a lehetőségek - a róluk 
szóló hireket természetesen egyelőre 
óvatosan kell fogadni - csak némi- 
képpen is realizálódnak, akkor a há- 
rom külügyminiszter nem tanácsko- 

zott hiába. 
etatlötau.. 

Kilátástalan ugy a gonfi, 
mint a lausannei 

konferencia 
LONDON. A Daily Telegraph dip- 
lomáciai levelezőjének párisi értesü- 
lései szerint francia irányadó körök- 
ben megállapitják, hogy Brüning 
beszéde után semmi remény sincs 
arra, hogy akár Genfben, akár lau- 
sanneban megegyezés jöjjön létre a 
hatalmak között. 

ealttoo 

Őriási külföldi tökék 
keresnek elhelyezkedést 

Anoliában 
LONDON. Az angol bankrátacsök- 

kentést a pénzpiacon mutatkozó nagy 
kinálattal magyarázzák, ami annak 
tulajdonitható, hogy még mindig 

óriási külföldi tőkék igyekeznek 
Angliában elhelyezést találni, ami 
azonban igen nehezen megy. 
A kamatlábleszállitás további oka 

a napok óta igen alacsony magánka- 
matláb. A lapok annak a meggyőző- 
désüknek adnak kifejezést, hogy az 
angliai rátamérséklés folytán a kon- 
tinentális jegybankok is kénytelenek 
lesznek a kamatláb kérdésének uj 

szabályozásával foglalkozni. 

Főlmiliárd márkát vesz 
igénybe a német belső 

kölcsön 
BERLIN. A német birodalmi pénz- 

ügyminisztérium a közelnapokban 
nyilvános jegyzésre bocsát ki egy bel- 
ső nyereménykölcsönt adómentességi 
kedvezménnyel és 4 és fél százalékos 
kamatozással a munkanélküliségnek 
közmunkák utján történő enyhitésé- 
re. A pénzintézetekkel még tárgyalá- 
sok folynak arról, hajlandók-e a köl- 
csön egy részét átvenni, vagy pedig 
csak mint gyüjtőhelyek óhajtanak 
részt kérni az akcióból. Berlini hiva- 
talos helyen arra számitanak, hogy 
a nyereménykölcsön adómentességére 
való tekintettel legalább félmilliárd 
márkát fog eredményezni a megindi- 
tandó közmunkák finanszirozására. 
Ebből fogják ellátni a tervbe vett ke- 
letporoszországi agrártelepités igé- 
nyeit is s épiteni fognak közmüveket, 
utakat, csatornákatt A Birodalmi 
Bank a kölcsön kibocsátása után 
nyomban előleget fog adni a kor- 
mánynak a keletporoszországi telepi- 
tési akció megkezdésére. 

MAIVILAG 
i 

Üttescu vette át Argetoianu 
eddigi szerepéet 

BUCURESTI. Az Adeverul szerint 
Argetoianu arra számitott, hogy Va- 
silescu Carpen lemondása után Ottes- 
eu belügyi alminiszter fogja megkap- 
ni a kereskedelemügyi tárcát. Mint- 
hogy Jorga ragaszkodott ahhoz, hogy 
évtizedes barátja Tasca, volt berlini 
követ legyen az uj ipar és kereskedel- 
mi miniszter, Argetoianu azzal akar- 

jar pótolni Ottescut, hogy rá bizza a 
belügyminisztérium tényleges vezeté- 
sét. Argetoianu ezentul csak a pénz- 
ügyminiszteri teendőket fogja ellátni, 
mig a belügyminisztériumot alminisz- 
teri minőségben, de ténylegesen Ot- 
tescu fogja vezetni. Ottescu ma már 
el is foglalta Argetoianu hivatalos 
szobáját. 

Nem tetszenek Jorgának 
a hivatalos szalon képei 

BUCURESTI. Jorga kultuszminisz- 
teri minőségében ma meglátogatta a 
Salon Oficial tárlatát és 

ingerült rosszalásának adott kife- 
jezést a tárlaton kiállitott nivót- 

lan képek miatt. 
A tárlat igazgatója megkérdezte a 

kultuszminisztert, hogy melyik ki- 
állitott képeket tartja nivótlanoknak, 
mire Jorga nem válaszolt, sarkon for- 
dult és felindultan elhagyta a termet. 
A látogatásnak ma már meg is let- 

tek a következményei. Jorga hivatalos 
átiratot küldött a tárlat vezetőségé- 
nek, amelyben 

MAGYAR S 
Szombaton félhárom órakor 

Feketeszáru cseresznye 
Ifjusági előadás, rendkivül olcsó helyárakkal 

Szombaton éjjel háromnegyedtizenegy órakor 

Nászéjszaka 
Nagyon olcsó mozihelyárakkal 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor 

Maricza grófnő 
10 és 40 lejes matinéhelyárakkal 

a kultuszminisztérium bejelenti, 

hogy a hivatalos tárlatok rende- 

zéséről szóló rendelet hatályát 

veszti. 

A minisztérium nem fogja ezután 
vállalni az ilyen tárlatok megrende- 
zését, csupán arra fog szoritkozni, 
hogy az érdemes képeket megvegye 
vagy azokat az egyes hatóságokkal 
megvétesse. Ugyanekkor megszünteti 
a minisztérium azokat a dijakat, ame- 
lyeket az ilyen tárlatokon eddig ki- 
osztott. 

ZINHÁZ 

Urileányok halálos pisztolypárbaja 
Lengyelországban már a nők is fegyverrel 

intézik el afférjukat 

VARSÓ. Tegnap reggel különös 
pisztolypárbaj folyt le a Varsó mel- 
letti négykileméter távolságban elte- 
rülő egyik erdőben. 
Két fiatal ieány állott egymással 

szemben, hogy fegyveresen ntezzék 
el egymás között a felmerült lova- 
gias" ügyüket. 

A „lovagias" ügy természetesen 
szerelem és féltékenység harcából fa- 
kadt. 

A két leány - mindkettő előkelő 
földbirtokosok gyermekei - halálo- 
san beleszerettek egy snájdig katona- 
tisztbe, aki - ugy látszik - egyfor- 
mán viszonozta a szerelmes lányok 
érzelmeit. A leányok azonban elhatá- 
rozták, hogy az imádott férfi csak 

egyiküké lehet és ezért az egyik leány 
fölösleges ezen a földi világon. 

Tehát sulyos feltételü pisztolypár- 
bajban állapodtak meg, szabálysze- 
rüen segédeket állitottak a párbaj le- 
vezetéséhez, sőt két sebészorvost is 
szerződtettek. 
Tegnap, kora reggel a leányok se- 

gédeik és az orvosok társaságában 
pontos időben megjelentek a megje- 
lölt erdő tisztásán. 

A segédek a párbajkódex előirása 
szerint megkisérelték a felek kibéki- 
tését, ámde eredménytelenül. 

Erre a segédek a jegyzőkönyvben 
megszabott távolságban felállitották 

Vasárnap este 9 órakor 

Antónia 

FEDÁK SÁRI vendégjátéka 
Hetfőn este 9 órakor 

Mágnás Miska 

a párbajozó hölgyeket, akik sápadtan, 
de elszántan vették át a segédektől a 
pisztolyokat. 
A két leány a vezényszó elhangzá- 

sa után egyszerre sütötte el piszto- 
lyát. 

A következő pillanatban az egyik 

leány megingott és hang nélkül 

összerogyott. 

Az orvosok az elesett leányhoz ro- 
hantak és pillanatok alatt konstatál- 
ták, hogy a megsebesült hölgy sziv- 
lövést kapott. 
A szerencsétlen áldozat még a hely- 

szinen kiszenvedett. 
A gvőztes leány a tragédia láttára 

sirva fakadt, azután segédeivel ko- 
csiba ült és elrobogott. Valószinüleg 
a snájdig tiszthez sietett, hogy győ- 
zelmét és szerelme diadalát vele kö- 
zölhesse. 

A találkozásból azonban semmi sem 
lett, mert a rendőrség, amelynek tu- 
domására jutott a halálos párbaj, a 
szerelmes hölgyet nyomban letartóz- 
tatta. 

Varsó előkelő köreiben a leányok 
tragikus duelluma igen nagy izgalmat 
keltett és attól tartanak, hogy a jobb 
családok szerelmes tagjai a tegnapi 
példán felbuzdulva, ezentul ilyen mó- 
don fogják majd szerelmi és félté- 
kenységi afférjeiket elintézni. 

Kedden este órakor 

Okos mama 
Jegyek már kaphatók a szinház elővételi pénztáránál! 

natóriumban felkereste Mac [. 

VEVFOLYAM 111 Száy 

]MacDonaldnál tett láta 
tást az angol királ 

LONDON. György király ma 
a Sza. 

miniszterelnököt s az orvosi utasi 
sok szigoru betartására intette, Ha 
goztatta, hogy nem tartja megeng 
hetőnek hivatala ujra-átvételét mi 
addig, amig fel nem gyógyul. A m 
niszterelnök türelmetlen és idege, 
Lassu menetünek tartja gyógyulás, 

Szombat éjjeli előadás 10 és há. 
romnegyed órakor: Nászéjszak, 
Csak felnőtteknek! Szombaton éjjeli 
előadást tart a szinház. A Nászéjszak, 
kerül szinre kizárólag csak felnőttek. 
nek, nagvon olcsó mozihelvárakkal, 
A ievvek ára: 40 30, 20 és 10 lej. 

Fedák Sári vendégjátéka. Vasárnap 
este lesz Fedák Sári sorozatos föll. 
péseinek első estje. Fedák Sári va. 
sárnab este az Antóniában lép fel 
ebben a darabban. amelv Budapes. 

ma is melékezetes sikert ara. 
tott és amelyet külön Fedák Sári 
számára irt Lengyel Menyhért. A 
Antoniában aratta Fedák Sári nem. 

csak Pesten, hanem Bécsben és egész 
sor külföldi városban legnagyobb, leg 
felejthetetlenebb sikereit. Senki se 
mulaszthatja el Fedák Sárit az Anto. 
niában megnézni. Felejthetetlen él 
mény ez mindenki számára. Hétfőn, 
kedden, szerdán Fedák Sári a Mág. 
nás Miskában, Okos mamában é 
a Szibillben lép fel. A premier-hely. 
áras jegyeket a szinház elővételi pén 
tára máris árusitja. 

Szombaton d. u. 2 és fél órakor: Fekelte- 
száru cseresznye. (lfjusági előadás, 
nagyon olcsó helyárakkal. Sorozatsz. 
216.) 

Szombaton éjjel 10 és háromnegyed óra- 
kor: Nászéjszaka. ( ; repriz 
csak felnőttek részére: Mozihelyárak- 
kal! 40, 30, 20 és 10 lej. (Sorozatsz. 
217.) 

Vasárnap d. e. 11-kor: Maricza grófná. 
(Nagyon olcsó matinéhelyárakkal. ) 
személyes páholy 80, az összes föld. 
szinti helyek 20, erkélyülések 10 lej 
Sorozatsz. 218. 

Vasárnap este 9-kor: Antonia. (Fedák Sári 
Vendégjátáka. Premier helyárakkal 
Bérletszünetben. Sorozatszám 219.) 

Hétfőn este 9.kor: Mágnás Miska. (Fedák 
Sári vendégjátékával.) Premierhely 
árakkal. Bérletszünetben. Sorozatszám 

Kedden este 9-kor: Okos mama (Fedák 
Premierhely- Sári vendégjátékával. 

árakkal. érletszünetben. Sorozat 
szám 221.) 

Szerdán este 9-kor: Szibil. (Fedák Sári bu- 
csuföllépése. Premierhelyárakkal. Bér- 
letszünetben. Sorozatszám 222.) 

A Szinkör Mozgó heti müsora: 
Csütörtök, péntek, szombat és vasárnap: 

3, 5, 7 és este 9 órakor: Az amerikai 
Paramount szenzációs világfilmje: Édes 
légyott (Egy óra veled). A főszerepek 

n: Maurice Chevalliére és Jeanette 
Macdonald. Helyárak: 10, 20 és 30 lej. 
K dden d. e. 11 órakor: Tüzmadár. (Uj 
donság nagyon olcsó mozihelyárakkal 

jegyek ára 5 személyes páholy 80 lej. 
az összes földszinti jegyek 20, erkély- 
ülés 10 lej. Sorozatsz. 213.) 

Kedden d. u. 6 órakor: Fehér ló. (Nagy 
revü operette-ujdonság mozihelyárak 
kal, 40, 30, 20 és 10 lej. Sorozatsz. 214.) 

Eaegijabb hirdetési organum 
a Mi Világ 

Szerdán este 9 órakor 

Sziblll 
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indhergh gyerek megyiltali mitt egész 
ümerika sürgeti az alvilággal való leszámolást 

Newyorkból hivatalosan jelentik, 

hogy a hopevweeli villa közelében ta- 
lált gyenmekholttest 
valóban azonos az elrabolt Lind- 

berg babyvel. 

A holttestre az erdőből fát fuvaro- 
zó munkások lettek figyelmesek. A 
boncolás a gyermekkoponyán egy 
pénzdarab nagyságu lyukat és még 
egy félhüvelykes koponyatörést ta- 
lált. Lehetséges, hogy 

a gyermekrablók, amikor be kel- 
lett látniok, hogy nagy kockázat 
nélkül nem vehetik át a váltság- 
dijat, valami sulyos tárggyal, 
esetleg kalapáccsal beszakitották 
a gyermek fejét s azután az erdő- 
ben faleveleket és földet szórtak 

a holttestre. 

Fennáll azonban a lehetősége an- 
nak is, hogy a gyereket robogó autó- 
ból dobták ki s akkor kapta kopo- 
nyáján a halált okozó sérüléseket. 
A gyermekholttest azonosságát az 

elrabolt Lindbergh-gyerekkel Moore 
tontoni kormányzó is hivatalosan 

telkedett a hir öző i de 
most már 

erélyesen követeli, hogy a bünö- 
nöket végre nyomozzák ki és ré- 
szesitsék elrettentő büntetésben. 
A rendőrség ma kihallgatja Curtiss 

hajógyárost, akinek vallania kell 
arról, kikkel tárgyalt a gyermek visz- 
szaadásáról. 

Hathéttel ezelőtt gyil- 
kolták meg a Lind- 
bergh gyereket 

Newyorkból jelentik: Az orvosok 
megállapitották, hogy a Lindbergh- 
gyermek megtalált holtteste több mint 
hat hetes. Eszerint 

elrablói kevéssel tettük elköveté- 
se után megölték a szerencsétlen 

gyermeket. 

A földi maradványokat csak a ko- 
porsó lezárása után viszik Hopewell- 
be a Lindbergh-villába, mert Lind- 
berghnét meg akarják kimélni a fel- 
oszlásnak indult holttest látványától. 

Hoower részvéttáviratot intézett 
a szülőkhöz, a rendőrséghez pe- 
dig igen erélyeshangu felhivást 
intézett a legerélyesebb nyomo- 
zás beinditása iránt, hogy a gaz- 
tett megtoroltassék és a megtor- 
lás örök időkre emlékezetessé 

váljék. 
Walker főpolgármester nevwyorki 

ROMÁNIA FŐVÁROSI 
MAGYAR LAPJA A 

BUKARESTI 
MAGYAR KURIR 

ARA , 

3 S Le 

rádióbeszédben beigérte, hogy a rend- 
őrség nem fog nyugodni addig, amig 
a banditákat kézre nem keritette. A 
washingtoni képviselőház tagjai 
közül 

egyre többen követelik az alvilág- 

gal való leszámolást s az Egye- 

sült Államok egész területére ér- 
vényes olyan büntető jogszabály 

életbe léptetését, amely a gyer- 

mekrablást halálbüntetéssel sujtja. 

Ujabb hir szerint a rendőrség őri- 
zetbe vette mindazokat, akik Lind- 

berghtől kapott megbizás alapján a 
gyermekrablókkal tárgyalások folyta- 
tására vállalkoztak s vallomásukból 
igyekszik támpontot szerezni a gyil- 
kos banditák személye tekintetében. 

Dagadtra pofozták a spanyol 
exkirályt 

PÁRIS. A Maltaból fiával együtt 
Marseillebe érkezett Alfonz spanyol 
exkirályt a repülőtér egyik épülő 
hangárja előtt Conzales Marcarane 

spanyol munkás tettleg sulyosan in- 
zultálta. Az exkirály arca két erős 
ökölcsapástól jókorát feldagadt. A 
merénylőt letartóztatták. 

Nagy politikai v változások küszöbén áll 
Németország 

PÁRIS. A Temps a birodalmi gyü- 
lés ülésszakával foglalkozó cikkében 
sötét képet fest a német jövőről. Brü- 
ning kormányát árnyékkormánynak 
mondja s azt az aggodalmát hangoz- 
tatja, hogy 

a weimari alkotmány uralhna vé- 

géhez közeledik. 
A többi estil Groener hadügy- 

miniszterségről történt lemondását 
Hitlerék elvitathatatlan győzelmének 
jelzik s megállapitják, hogy 

a birodalmi kormány kénytelen 
jobb felé orientálódni. 

A Havas távirati iroda berlini in- 
formáció szerint Németország nagy 
pelitikai változások küszöbén áll. 

Már 280 Leiért festek szobákat 7 7 f BilT 
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A konverziós törvény miatt Bukaresthe rendelték 
az ország összes prefektusait 

BUCURESTI. A pénzügyminiszter 
Bukarestbe rendelte az ország összes 
vármegyei prefektusait, hogy velük 
a konverzióval kapcsolatos intézkedé- 
sek foganatositását megbeszélje. Az 
ország különböző részeiről érkezett 
jelentések 

rendkivül kellemetlenül lepték 
meg a pénzügyminisztert, 

mert ezekből kiderül, hogy a konver- 
zió korántsem halad ugy, mint ahogy 

ezt a kormány elképzelte. A parasz- 
tok nagy része nem tesz eleget a 
szükséges formalitásoknak és igy az 
a veszély fenyeget, hogy a törvény ál- 

tal előirt terminust elmulasztva el 
fogják vesziteni a konverzió előnyeit. 
A prefektusok bukaresti értekezle- 

tét a belügyminiszter is fel fogja hasz 
nálni arra, hogy velük a községi vá- 
lasztások ügyében tanácskozzék. 
Kormánykörök azt szeretnék, hogy a 
községi választásokat csak ősszel tart- 
sák meg s addig rendelet-törvénnyel 
hosszabbitsák meg az interimáris bi- 
zottságok müködését. Vannak azon- 
ban a kormányon belül olyan han- 
gok is, amelyeke ragaszkodnak a 
községi választások juniusi megtartá- 
sához. 

Kiintrikálták Kolozsvárról 
Bafogh Lajcsi cigányprimást 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A 
cigányzenészek között óriási ribilió 
támadt, mert Balogh Lajcsit, az is- 
mert primást eltiltották a kávé éházi 
muzsikálástól. Balogh Lajcsi hires 
kolozsvári primás familiából szárma- 

zik és az impériumváltozás után re- 
patriált. Most, hogy visszajött Kolozs- 
várra vendégszerepelni, rosszakarói 

feljelentették, hogy katonaszökevény, 
majd mikor bebizonyitotta, hogy kül- 
földi állampolgár, olyan cimen tilta- 
koztak vendégszereplése ellen, hogy 
el eszi a kenyeret a kolozsvári ci- 
gányzenészek elől. A kolozsvári ci- 
gányzenészek szervezetének a titkára, 

kolozsvári a szimnatikus Horváth Karcsi, ben- 

járt a szerkesztőségünkbe és a ko- 
lozsvári cigányzenészek nevében kije- 
lentette, hogy ők távol állottak a Ba- 
logh elleni hajszától. A kolozsvári ci- 
gányok mindig maguk közé valónak 
tekintik Balogh Lajcsit, akit a legna- 
gyobb szeretettel fogadnak maguk 
közé. A cigányzenészek titkára szerint 
Baloghot egy másik cigánybanda in- 
trikálta ki Kolozsvárról. amelynek 
müködése ellen éppen olyan jogeim- 
mel emelhetnének kifogást, mint 
amilven kifogást emeltek ők Balogh 
ittléte ellen. 

Ma hirdetnek itéletet 
a vajdakamarási refor- 
mátus pap felségsértési 

perében 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap tar- 

totta meg a törvényszék második 
szekciója Niculescu törvényszéki biró 
elnökletével Kertész Márton felség- 
sértési ügyének a főtárgyalását. Ker- 
tész Márton vajdakamarási reformá- 
tus lelkész és egyházmegyei számve- 
vő felségsértés, az állammal szembe- 

ni renitens magatartás és az állam te- 
kintélye elleni izgatás sulyos vádjá- 
val ült a vádlottak padjára. A vád- 
irat szerint Kertész Márton 1931. év 
junius 8-iki nemzeti ünnep alkalmá- 
val elmulasztotta volna megtartani a 
törvény által előirt istentiszteletet és 
állitólag olyan kijelentést tett volna 
a csendőrőmesternek, hogy az esperes 
naevobb, mint a király. 
A tegnapi tárgyaláson azonban 

egész más megvilágitásban került az 
az ügy a törvényszék elé. A védőta- 
nuk, akik valamennyien becsületes 
képü, kérges tenyerü mezőségi ma- 
gyar parasztok, azt állitják, hogy az 
istentisztelet igenis meg volt tartva 
szabályszerüen, három harangozás- 
sal. Ami pedig az esperes vagy a ki- 
rály felsőbbségét illeti, az ue tör- 
tént, hogy Kertész az ünne előtti na- 
pon esperesi rendeletre szekérrel át- 
ment Kolozsra. Ütközben összetalál- 
kozott a csendőrőrmesterrel, aki ér- 
deklődve kérdi, hogy hová tart. Ker- 
tész elmondja, hogy esperesi rendelet- 
re át kell mennie Kolozsra. A csend- 
őr meghökkenve kérdi, hogy mi lesz 
eszerint a holnapi istentisztelettel, 
mert hát ki nagyobb az esperes, vagy 
a király? Kertész azt felelte, hogy a 
király a nagyobb, de mindkét félnek 
eleget fog tenni, mert másnapra visz- 
sza is jön, tehát az ellene szóló felje- 
lentés alaptalan. A biróság háromne- 
gyed órai tárgyalás után ma délelőtt- 
re halasztotta az itélet kihirdetését. 
....................... 

Tüzvész martalóka lett 
a valonciai egyetem 

PÁRIS. A Páris Soir jelenti, hogy 
a spanyolországi Valencia egyetemi 
épülete a vele összeépitétt könyvtár- 
épülettel együtt tüzvészben megsem- 
misült. A könyvtárban számos könyv 
ritkaság és értékes okirat létt a lán- 
gok martalékává. 
............................ 

Harmadizben kisérelt meg 
öngyilkosságot a nyomorgó 

prostituált 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap egy 

ujabb öngyilkossági kisérlet történt. 
A prostituált nők pénteken szabály 
szerint a rendőrségen jelentkeztek. A 
várakozó lányok arra lettek figyel- 
mesek, hogy Ötvös Katalin Kötő-ucca 
5. szám alatt lakó kolléganőjük rosz- 
szul lett. Szóltak a rendőrfőnöknek, 
akinek gyakorlott szeme mindjárt 
megállapitotta a mérgezést és nyom- 
ban elrendelte a gyomormosást. Ki- 
derült, hogy Ötvös Katalin marószó- 
daoldatot ivott. Később az is kiderült, 
hogy Ötvös Katalin harmadizben ki- 
sérelt meg öngyilkosságot. Szomoru 
tetltét nyomoruságos helyzetével okol- 
ta meg. Nem keresnek ma ők em 
annyit, hogy meg tudnának élni be- 
lőle, - nemsokára még kenyérre 
sem fog jutni. Ötvös Katalint a bel- 
gyógyászati klinikára szállitották. 

Cofso filmszinház agyar Szinház- Nácia mazgó Elsülsseysemelttekbesett 

3. 5, 7, 9-kor, vasárnap 3, 5 

7-kor: 

Édes légyott. 
Fősz.: Maurice Chevalier, 

Jeanette Mac Donald." 

Szombat este 8 és fél órakor 

Omul vremei 

Vasárnap d. u. 3 órakor: 

Mireasa vándutá 

Vasárnap este 8 és fél órakor 

Bátránul Cantemir 

Hétfőn este 8 és fél órakor: 

Trubadur 

Világsikert aratott nagy pre- 
mier 3, 5, 7, 9 órai kezdettel. 

Ezen filmet nem kell össze- 

1. KÉK ANGYAL 

Mélyen megható dráma 14 

A TÁBORNOK 
Megható orosz dráma 8 felv. 

téveszteni más ilven cinü felv. Fősz.:: Emil Jannings, Pótmüsor: A szerelők és 
lmekkel Marlene Dietrich, Hans Al- Megfogtam a skótot. 

bers, Huszár Puffy. Hétfőn: 
Két sziv egy dobbanás II. Borneoi szökevény Farsang Párisban 
Zenés, énekes, táncos film: vigjáték 12 felv. Fősz.: Lilian „.. . 
operett! Fősz.: Lilian Har- Harwey, Igo Sim, Harry Vigi. 8 felv. Fősz: jJennet 
vey, Wolf Albach-Retty, Kurt 
Lilien, Halmay Tibor. Müsor 

előtt hangos journal. 

- Halm. 
Hétfőn: Lolita és Ami min- 
den asszonyban meg van. 

Mac Donald. II. Mi hácman, 
mint fotballisták. Vigjáték 

2 felv. 



Myugdijas-Világ 
Valának mindnyájan 

eeegyenlő akarattal 
és az ige testet öltött. Lélek szállott 

az apostolokra, s ennek a léleknek 
erejével meghóditották a világot. 
Az egyetértés és egyenlő akarat, az 
egymás Szeretete és megbecsülése 
hozta létre a keresztény egyházat, s 

aazt az erkölcsi világrendet, melynek 
alapján meglelte 
egyén és az összeség egyaránt. 
Az idők változásával változtak az 

emberek, változott az erkölcsi és vis 
lágnézet. Egyetértés helyett egyenet- 
lenség, bárátság helyett ellenséges ér- 
zés, megértés helyett félreértés, szere- 
tet helyett gyülölet lett urrá az em- 
beri lelkeken. 
És ha nézzük a mai kor nyomotu 

ságát, s kutatjuk ennek okát, hamar 
rájövünk, hogy minden sikertelenség- 
nek, minden bajnak és nyomoruság- 
nak oka a széthuzás, az egyenetlen- 

Okos ember mindig első sorban a 
maga ügyeivel, bajaival kell, hogy 
foglalkozzék. S ha látja, hogy nem 
helyes az az ut, amelyen halad, igyek- 
szik a helyes utra térni. 
Nekünk nyugdijasoknak is keser- 

vées sorsunkban s az annak jobbra- 
forditásáért folytatott küzdelmünk- 
ben első sorban magunkat kell vizs- 
gálnunk. 

Van-e elég lélek, egyenlős akarat. 

egymás megértése és megbecsülé- 

se bennük, hogy kitünzött célun- 

kat elérhessük, 

hogy az ige testet öltsön? Ha nincs, 

erejét, kérjük Istentől a léleknek 
mely egyenlő akaratuvá tesz. az 
egyenlő akarat és egyetértés meghoz- 
za számunkra egy jobb, boldogabb 
kórnak kezdetét. Ugy legyen! 

A rovatvezető üzenetei: 

T. V. Cluj. Egészen téves beállitás. 
A nyugdijasok csütörtökre tervezett 
felvonulása nem volt titok, hisz az 

elhök hivta fel erre a nyugdijasokat. 
Tehát annak jóhiszemü publikálása 

nem csak nem ártott, de használt az 

ügynek. 

DOlvassa és terjessze 
a Mai Világot 

A. B. C. 

utasok részére 

At 
Ha Budapestre jön, szálljon meg 

a dunapati elsőrangu 

BRISTOL 
szállodá-ban 

. 

ummert olcsó áron nyujt mindent: 
szép szobát, kitünő ellátást és szó- 

rakozást, hisz ugy a délutáni teánál, 
mint az esti yacsoránál, tánc van. 

C . 
, . 

Mindezt (szobát teljes kitünő ellá- 
tással) - a szoba dekvésétől függő- 

leg - már napi 

npengőért kaphatja 
. 

Reklám árak 
a Széchenyi-tér 32. szám alatti 
gyorstalpaló-üzemnél 

Férfitalp .. L. as I Férfisarok . L. 20 
Néőitalp ... L. 35 Nőisarok.. L. 8 

Gyerektalp. L. 25 Gyereksarok L. 10 

8 hav! garancia 

boldogulását az 

.......... 

DR 

tályokat létesitett 

dijazással. 

DIÉTÁSKONYHA 

A mai nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel uj osz- 

III. osztály ötszöri napi étkezéssel 120 lei 
II. osztály ötszöri napi étkezéssel I80 lei 
I. osztály ötszöri napi élkezéssel 240 lei 

Bármilyen MŰTÉT vagy SZÜLÉS esetén lényegesen redukált 

RÖNTGEN, OUARZ, DIATERMIA, 
SOLLUX, VILLANYFÜRDŐK 

és másnemü villanykezelések szintén redukált árral. 

ORVOSI ELLENŐRZÉS MELLETT 

BEJÁRÓBETEGEKRÉSZÉRE IS 

Cukor betegek, szivbetegek, érelmeszesedésben szenvedők, vese bete- 
gek, köszvényes és rheumás betegek, gyomor- és bélfekélyben szen- 
vedők, kronikus bélhurutban és epekőben, valamint krónikus epe- 

hólyag gyulladásban szenvedők részére. 

HIZÓ ÉS FOGYOÓKURÁK 

Bővebb felvilágositással és prospektussal szolgál az intézet gazdasági 
osztálya 

APRÓHIRDETÉSEK 
.......-...,.. 

LENGYEL GYÓGYINTÉZETE 
eLUl, CALEA REGELE FERDINAND (FERENCZ JÓZSEF.UT) 111. 

E rovatban minden szó 1 lej. Vastagabb betüvel szedve 2 lej. A legkisebb 
apróhirdetés 10 leji - ÁLLÁSTKERESŐK FEÉLÁRON HIRDETHETNEK. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

ALKALMAZÁS 
.............................. 

GYAKORLOTT kötőnők kézikötő- 
gépen jelentkezzenek Lady Doroban- 

tilor 92. 
FÉRFISZABÓ tanulót felvesz Kiss uri- 

szabó, Deák Fetenc-ucca 7. 

ADÁS-VÉTEL 
FIGYELEMI! A legutolsó felszámoló ár- 

verés folyó hó 19-én lesz megtartva a Ca- 
lea Victoriei 25. szám alatt. 

Uraságoktól levetett használt férfi 

ruhákat magas áron vesz és olcsón árusit. 
nDorotheum! Fétér 22. Albina bank 

udvar. 

Élő, cserepes és vágett virágok, 
csokrok, koszoruk, kaméliák, azaliák, 
pálmák legolecsóbb árban szerezhetők 
be. Prima szegfük 8 lejért kaphatók 
Szathmáry kertészetében, Str. Grigo- 
reseu 18-15. (Rákóci-u.) Telefon 730. 

EGY szilszkin bunda eladó. 

kezni Sándor harisnyaüzletben, 
tér 9. 

EGERBEGYI rizlingbor kivitelre 12 
lej „Vadászkürt" (volt Györke ven- 
déglőben Óvár) 3 fogásos ebéd étlap 
szerint 23 lej. 

Klubgarnitura 2 fotel és 1 kanapé, 

modern szép és massziv tetszéssze- 
rinti butorszövettel vagy bőrrel be- 
huzva. Fotelek, ebédlőszékek nagyon 
olcsón eladók. Minden e szakmába 
vágó kárpitos és diszitő munkákat 
olcsón, gyorsan és pontosan vállal. 
Wagner Gusztáv kárpitos, Cluj, Ca- 

lea Dorobantilor 7. (Honvéd-ucca 
elején). 

Érte- 

. -. E 

KÜLÖNFÉLÉK 
NAGYOBB vidéki városban Főté- 

ren, kitünő forgalmu szálloda. étte- 

rfem két üzlethelyiséggel 18 szobával. 

beszállóval. betegség miatt olcsón át- 
adó, esetleg 350.000 lej pénzzel társ 
kerestetik. T.-Mures, Globus 

Pantofarie Moderna Egyetem-u. 
2. férfitalpalás 70, sarok 30, női talpalás 
60, sarok 15 lej. Fénti vagy női eipők mér- 
ték után 450 lej. Elsőrendü anyagokból. 

Moskoviis és Társa konyba- 
szere 

lési cikkek, üveg és porcellán- áruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Főpos- 
tával szemben. 

iroda, 

Szabó Jenő divatkülönlegességek 
nagyáruhaza. Cal. Reg 

Ferdinand (v. Wesselényi-u) 5. Telefon 570 

Meumn . Kesz ferfiruhák áruháza 
: n. háza. Uriszabóság. Piafa 

Unirii (Főtér) 14 sz. 

Keszey Albert köyv és papirkereske- 
- ése és antiguariuma. Bármely 
könyv olcsó antiguarárban kapható. Cim, 
Piafa Unirii (Főtér) 7. szám. Hitelbank épület) 

Köllőzés miatt olcsó bőrelárusitás 

„TRANMSILVANIA 
tulajd. Sámson Manó bőrüzlet május 1-én 
Piafa Mihai viteazul 40. (Széchenyi- tér) alól 
Str. Regina Maria 32. (Deák Ferenc-utca 

saját házába) költözött ahol szintén 
olcsó árak mellett árusit. 

Tisztviselőknek, mnunkásöknak 
10 százalék kedvezmény 

ELADÓ jókarban levő rövid zon- 
gora, Piata Mihai Viteazul (volt Szé- 
chenyi-tér) 39., ajtó 5. 

SZILÁGYI MÁRTON órás és ék- 
szerész üzletét Főtér 9. sz. alatt ujból 
megnyitotta. - Órák és ékszerek be- 
szetzése, javitások legolcsóbb áron. 

ZÁLOGCÉDULÁKAT ékszerekről 
magas árban veszek. Aranyért leg- 
többet fizetek. „Record" ékszerész, 
Cuca Victoriei 1. 

KÉT szoba, konyha és nagy kertből álló 
ház eladó Kányafőut 20. (Str. Vulturului). 
Házhely és nagy gyümölcsös eladó Kánya- 
főut 26. és 74. szám alatt, olcsó áron. 

ELADÓ butorok, sezlen stb. Hunyadi-tér 
6.. I. em. Értekezni d. u. 2-5. 

a 

Legolcsóbban 

a legjob 
e KLISÉKET, . 
etUJ. P. MiHAa! vITEazuL 37. 

A Montmartren hamar megy , 
1 ilyesmi. 

-Kié a nő? 2kérdezte B. ; ; eho] 
vérben forgó szemmel. 01 

Az enyém! - felelte Jack ny, 
godtan. 

- Mondd mégegyszer, hogy a tied 
te börtöntöltelék! ! 
- Hát kié legyen, te kapcabe 
Hasonló hangnemben folyt ! 

a vita és a kések fenyegétőleg 
tak meg a levegőben. 

Farkasszemet nézve állt egymá, 
szemben a Montmartre két réme 

Életről, halálról volt szó köztük, 
És Mária, akit mind a ketten H 

lette Bartponnenak tartottak, 
menekült. 

Halványul felderengett benne 
tudat, hogy neki is van tőre, 
És a villogó kések eszébe juttatták 

hogy neki magába kell döfnie ez 
kést. Igen, mert ott égett benne az el 
vetemült Beotticelli sugallata, mos 
érzte a szuggerálás gyilkos hatását, 
Meg kell halnia, mert ezt egy olay 

igy akarja. Meg kell halnia, nincsen 
menekvés! 

Mintha a halál fagyos hidegét ére, 
te volna az arcán, összeborzadt ( 
megremegett egész testében. 

Ott állt Mária a tőrrel a kezében 4 
nézte, hogy harcol egymással életre 
halálra a két veszedelmes apacs, 

Vad, fojtott kiáltások hallatszottak. 
Dögölj meg! 
Beléd döföm ezt a bicskát és 
pokolba jutsz! 
Előbb jutsz te a pokolba! 
- Neszel! 
Neszel! 
Vad sikoltás hallatszott. 
A fekete Benoit több sebtől vérezv 

hanyatlott végig a földön. A vönö 
Jauck diadalmasan felkacagott, de öri 
me nem tartott sokáig, mert Benoil 
összeszedve minden erejét, feltápász. 
kodott, macskaügyességgel vetetle m 
magát ellenfelére. 

Irtózatos erővel, szinte ugyanabban 
a pillanatban szurtak egymásba. 
Mind a kettő halálos biztonsággal 

tudott szurni. 
A két apacs végigvágódott a földőön 
Mindegyiknek egy seb volt a szive 

fölött. 
Halálos sebek voltak ezek. 
A hüvös esti szellő két apacs hulli 

ját vette körül. 

tyár 
Ováhi 
villan. 

hem 

aZ 1 

És ekkor Mária hangosan felkacai 
gott. 

Az őrültek tébolya volt ebben a ki 
casásban. Olyan ember kacag igy, aki 
elvesztette minden érzékét és már ré 
gen nem ura idegeinek. 

Rettenetes, velőkbe hatoló kacagás 
volt ez. 

Meg kell halnom" Hahaha! Mes 
kell halnom! ismételte gépiesen. . 
Magasra cmelte a kicsiny malíji 

tőrt. 
És aztán egy sikoly hallatszott, 4 

tőr mélyen belevájódott a lány tes 
tébe. 
Most hangtalanul zuhant végig a 

földön. Éppen a két apacsra esett. A 
szemét lehunyta, hatalmas rángás 
ment keresztül a testén és a vére ősz 
szefolyt az apacsok vérésvel. 

Másnap reccel három mozdulatlan 
testet találtak a rendőrök. 
A két apacsban már nem volt sen! 

mi élet. 

A szőke nő, aki rajtuk feküdt, lé 
lekzett még, de csak nagyon halkan 
mintha végsőket lélekzett volna. 
Az egyik rendőr felkiáltott: 
- Ismeri ezt a nőt? 
- Ki az? - kérdezte egy mi 

rendőr. 
- HMHát nem látod? Juliettte Barf 

ponne. 
t - Kutya legyek, ha nincs igaz 
mnondta a másik. 
A rendőrök valamennyi áldozat0 

felismerték, hiszen már régen ezen. 
körnvéken teljesitettek szolgálatot. 
ki ne ismerte volna a Montmartre 
vörös Jackot, a fekete Benoit-t és 
Montmartire királynőjét, 
Bartnonnet? 

(Folytatása következik.) 

sik 

ad 

juliettt? 

Cik 

dl: 

fel



ikkeink közlését csak lapunk megnevezé- 
c sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivalal: 

cluj-Kolozsvár, Reg. Ferdinand 75. 
Telelon szám. 61. 

elelős szerkesztő: HIDVÉGI A. LAJOS 

Fedák Sári magáról 
Fedák Sári, az operettszinésznők 

legnagyobbikja, Kolozsváron van és 
szorgalmasan próbál délelőtt-délután. 
a Magyar Szinház szinpadán. Amint 
próbál, rendez, tanitgatja a pálya 

kezdetén levő kartársnőit, kedves és 
közvetlen és a kolozsvári szinészek 
ugy érzik, hogy egy drága, jó pajtás- 
sal többjük van, egy olyan pajtással, 
akivel öröm együttlenni a szinpadon. 
Fedák Sári azonban nemcsak a szin- 
padon, hanem a magánéletben is ked- 
ves és közvetlen és ami a legmegbe- 
csülendőbb benne, istenáldotta nagy 
tehetségén kivül van önkritikája is. 
Ezt bizonyitja az alábbi pár sor, ame- 
lyeket Fedák Sári irt a „Mai Világ" 
olvasói számára. 

- Azt felesleges mondanom, - 
irja Fedák Sári, - hogy örülök, hogy 
itt vagyok és játszhatom az erdélyi 

közönség előtt. Hogy engem milyen- 
nek fognak találni, bizony nem tu- 
dom ... Sok viz lefolyt azóta a Sza- 
moson, mióta utóljára itt voltam ... 
és az ilyesmi egy nőnek nem nagyon 
használ. A Bob herceg trikója helyett 
most majd a Tőni néni kockás haris- 
nyáját fogják látni. Azért nem kell 
megijedni. Van ennek a Tóni néninek 
azért ezüst ruhája is, meg magas 
sarku cipője! Jöjjön el vasárnap és 
nézze meg. Ott majd többet mondok, 
mert sugó van ... 

Eddig a Fedák nyilatkozat. Ma- 
gunk részéről bizonyosak vagyunk 
benne, hogy a kolozsvári közönségnek 
nhem kell majd sugni, ha arról van 
zó, miképen ünnepelje a magyar 
werettszinpad büszkeségét, a Zsa- 
nát, aki akár Bob herceg, akár Tóni 
néni, mindig a nagy müvésznő ma- 
rad. " 

- Időjárás. Budapestről jelentik: 
A meteorológiai intézet időjárásprog- 
nózisa szerint jobbára derüit időjárás 
irható további mérsékelt felmelege- 
ssel. 

taka Lapunk legközelebbi száma a közbe- 
gy, aki eső pünkösdi ünnepek miatt, 
lár ré kedden, a rendes időben jelenik 

meg. 

- Csekély pénzért, pár óra alatt, 
skából ismét lehet uj ruha, ha azo- 

acagás 

óc 

t! Mel kat Kolozsváron Czink festi, vagy 
en tisztitja. 

alájl 
ma] „ Lassanként enged a szigor 
ott, a oszországban is. Londonból jelen- 

tes ik: Oroszországban a folyó év hátra- 
evő részére 50 százalékkal csökken- 
tték az egyéni és kollektiv gazda- 
ugok által beszolgáltatandó háziál- 
atok számát és megengedték, hogy a 
volgáltatás teljesitése után fennma- 
adó állatokat szabadon bocsássák 
aruba, 

é Semmitőszéki birónak léptették 
Pop Victor kolozsvári táblabirót. 

4 Consiliul Superior de magistrati 
ristid Alexandrescu nyugalmazott 
mitőszéki biró helyébe, Victor 

k kolozsvári táblai elnököt nevez- 
eki. 
. 

ilatlan 

t sen 

at, lé 
alkan. 

„60 milliót utaltak ki a nyugdi- 
számára. A pénzügyminiszté- 

másik n hatvan millió lejt utalt ki a 
ugdijpénztárnak, hogy ebből az 

Bart zZegből a nyugdijhátrálékokat ren- ezzék, 

9a790 Ktadták a forgalomnak a Do. 
t óriásrepülőgépet. Berlinből je- 

oza10 ut: A Do. X. III. a Bodeni-tó fe- 
zen tön végrehajtott próbarepülés után 11 
ot. 1 Ub német legénységgel átrepült az 
ire ; Dok felett az olaszországi Speziába, és a épet olasz légi forgalmi vál. 
mett! jának, a gép megrendelőjének át- 

BUCURESTI. A pénzügyminiszter 
magához rendelte az összes vámin- 
spektorokat, ismertette előttük a 
valutabehozatali tilalomról szóló 
ujabb rendelkezéseket és a legszigo- 

zm 

MAIVILAG 

rubb ellenőrzésre szólitotta fel őket. 

kijelentette a pénzügyminiszter, hogy 
a vámbevételek az ujabb időben ka- 
tasztrófálisan estek és ez károsan be- 
folyásolja az ország költségvetését. 

Negyedévi fogházra itélték a parlamentben 
verekedő Hitlerista képviselőket 

BERLIN. Klotz szerkesztő birodal- 
mi gyülési inzultálóit gyorsitott eljá- 
rással 3-3 hónapi fogházbüntetésre 
itélték testi sértés és durva becsület- 
sértés miatt. A botrány ügyében az 
anhalti pályaudvaron letartóztatták 

- Ezerötszáztizenkilenc ember ha- 
lálát okozták a ragadozó vadállatok. 
Londonból jelentik: Az indiai közép- 
ső tartományok dzsungeljeiben az el- 
mult év folyamán mérges kigyók, ra- 
gadozó vadállatok és vaddisznók 1519 
ember életét oltották ki. 

- Lesz-e papirár leszállitás? Tas- 
ca, ujonnan kinevezett ipar és keres- 
kedelmi miniszter hétfőn déli 12 órá- 
ra magához rendelte a papirgyároso- 
kat, hogy velük a papirárak leszálli- 
tásának lehetőségét megvitassa. 
- Felrobbant a repülőgép motor- 

ja: három embr meghalt, négy sulyo- 
san megsebesült. Londonból jelentik: 
Rio de Janeiro repülőerén egy Para- 
guayba induló gép start után motor- 
robbanás miatt lezuhant. Három utas 
életét vesztette, négy megsebesült. 
- Papirszalag veszi át a gramofon- 

lemez szerepét. Bécsből jelentik: A 
Zelenofon társaság gramofonlemez 
helyett papirszalagokra veszi fel az 
emberi és más zenei hangot s a sza- 
lagok épp olyan alkalmasak a gra- 
mofon hibátlan megszólaltatására, 
mint az eddig használt lemezek. Az 
uj találmányt az osztrák rádió május 
közepén felhasználja programjában. 
Nagy érdeklődés nyilvánul meg a pa- 
pirszalag-gramofonhangverseny iránt: 

Lecszebb legjobb, legtartósabb 

Strasser nemzeti szociálista képvise- 
lőt is, aki nemzeti szociálista részről 
porosz miniszterelnöknek van kisze- 
melve. Ellene is az a vád, mint kép- 
viselőtársai ellen: a Klotz brutalizálá- 
sában való részvétel. 

- Elküldötték a meghivókat a 
lausannei konferenciára. Londonból 
jelentik: Az angol kormány elküldöt- 
te az érdekelt államoknak a junius 
16-án Lausanneban kezdődő konfe- 
renciára szóló meghivásokat. 

Decor iparmüvészeti és 
ruha szalon elköltözött 
ucca 14. szám alá. 

gyermek- 
Wesselényi- 

- Ujabb sztratoszféra repülésre ké- 
szül Piccard professzor. Londonból 
jelentik: A Daily Expresz szerint 
Piccard professzor sziratoszféra re- 
pülő Liegebe utazott, ahol átvette 
léggömbjének hónapokkal ezelőtt 
megrendelt uj gondoláját. A profesz- 
szor 3--4 hét mulva uj sztratoszféra- 
répülésre készül. 

- Sulyos büntetéssel sujtották a 
dartmoori fegyenelázadás vezetőit. 
Londonból jelentik: A dartmoori fe- 
gyenclázadás vezetőit a biróság 8-12 
évi fegyházbüntetéssel sujtotta. 
- Kereskedelmi szerződés jött lét- 

re a Szovjet és Spanyolország között. 
Londonból jelentik: Az Evening News 
távirata szerint Spanyolország és a 
szoviet között kereskedelmi szerződés 
jött létre spanyol árucikkek és orosz- 
országi petróleum és termékei áru- 
cseréje alapján. 

samoth anyagból készült cserépkályhákat csakis Török-nél vegyen 
Cluj, Strada Regina Maria 32. e Átrakásokat, javitásokat elvállal. 

- Az angolok vezetnek az angol- 

román Davis Cup mérkőzésen. Lon- 

donból jelentik: A Plymouth közelé- 
ben levő Torguayban lejátszásra ke- 
rülő angol-román Davis Cup mérkő- 
zés állása 2:0 az angol team javára. 

- Dobra kerül az utolsó orosz cár 
magánkönyvtára. Párisból jelentik: 
A svájci Luzernben a nyar elején ön- 
kéntes árverésre kerül az utolsó orosz 
cár kis magánkönyvtára. Nem tudják, 
ki az eladó. A cári könyvtáran kivül 
más könyvritkaságokat is árverezni 
fognak. 

- Redeflációval állitják helyre a 
font árfolyamát. Londonból jelentik: 
A kormány a redefláció lehetőségét 
mérlegeli s az a szándéka, hogy a 

font árfolyamát olyan nivóra vigyék 
vissza, amely megfelel az angliai 
nagyipar 1928-beli árainakk Az a 
meggyőződés alakult ki, hogy ez az 
egyedüli utja az ipari termelés vál- 
ságán való segitésnek. Felmerült a 
nagybani kereskedelem árainak eme- 
lésének terve is. 

- Zenés mise a Szt. Ferencrendiek 
templomában. Pünkösd vasárnapján 
reggel a 9 órai nagymisén Beliczay: 
F-dur miséjét és pünkösd hétfőjén 
Kempter: D-dur miséjét adja elő az 
Erzsébet-énekkar Rezik igazgató ve- 
zetése alatt. 

- Rendkivül nagyszámban lecsök- 
kentek a házasságok Németország- 
ban. Berlinből jelentik: Németország- 
ban 1931-ben 94 ezerrel kevesebb volt 
a házasságkötések száma, mint az 
előző évben. A törvényes születések 
száma 90 ezerrel volt kevesebb. A há- 
zasságkötések számának csökkenése 
természetesen a gazdasági válsággal 
áll összefüggésben. 

- Nemzetközi pénzügyi konferen- 
cia üösszehivására szólitották fel 
Hoowert. Londonból jelentik: A 
washingtoni képviselőház pénzügyi 
bizottsága feliratot intézett Hoower 
elnökhöz, melyben kéri, hogy kezde- 
ményezzen nemzetközi pénzügyi kon- 
ferencia összehivást. 

- Orvosi szakülés. A „„Paul 
Ehrlich" orvostudományi egyesület 
f. hó 12-én tartotta XXXII-ik szak- 
ülését. Dr. Goldberger Ede az egyesü- 
let elnöke kegyeletes szavakkal emlé- 
kezett meg a megrenditő csapásról, 
amely Kolozsvár orvosi karát, a ki- 
váló kollegának dr. Török Imrének 
tragikus elhunytával sujtotta. Az 
egyesület tagjai néma felállással ad- 
tak kifejezést fájdalmuknak és a 
hátrahagyott családdal szemben mély- 
ségesen átérzett részvétüknek. A szak- 
ülés tárgysorozata dr. Jakobi József 
üléselnök vezetése alatt a következő 
volt: 1. Dr. Goldenberg Pál idegorvos 
nagyvonalu előadás keretében ismer- 
tette a paralizis progressiva korképé- 
nek felismerésére, keletkezési mód- 
jára, lefolyására és gyógyitására vo- 
natkozó ismereteket. Dr. Goldenberg- 
nek nagy körültekintéssel felépitett, 
a témát tudományos és gyakorlati 
szempontból egyaránt kitünően meg- 
világitott előadása feltünő nagy ér- 
deklődést váltott ki. Az előadást az 
értékes hozzászólások egész sorozata 
egészitette ki: Prof. Ve. e5s, dr. Ele- 
kes, dr. Csák, dr. Goldberger, dr. 
Grünwald, dr. Jakobi. 2 Dr. Havas 
József: Megemlékezés prof. Alexan- 
der tragikus haláláról" cimü előadá- 
sában élénk szinekkel ecsetelte az 
egész világot bejárt megrenditő hirt, 
hogy egy paciens revolverrel támadt 
jóltevőjére és ugy ölte meg a kiváló 
fülgyógyász professzort. 

gyógyfürdő 
n világ legolcsáhb 

gyógyfündője 

Kényelmes! Tiszta 1 

Csodáshatásu 
természetes héviz! 

Ujonnan átalakitva és 
modernül felszerelve! 

Mindenféle reuma- 
tikus és női bajok 

ellen 

Csonttönéseknél 
náratlan gyógyhatásu! 

I. osztályu penzió 
160 lejtől kezdve 

II. osztályu nenzió 
120 lej 

- A lelki nyugalom hiányzik a 
Ma nőjéből. Londonból jelentik: An- 
gol portréfestők szerint a mai és a 
harminc év előtti női arckifejezés 
között óriási különbség mutatkozik. 
Ma hiányzik a nő életéből a lelki nyu- 
godtság. Még az a nő is, aki nincs rá- 
utalva kenyérkereső munkára, nyug- 
talan, ideges életet él s ez általában 
megkeményiti a vonásokat. Az arcot 
formáló lelki okok között szerepel a 
mai nő nagyobb függetlensége és ön- 
tudatossága. Ezért elterjedtebbek ma 
a kemény, merev vonalu szájak s az 
önállóságot kifejezésre juttató állak. 

- Gyermek kiránduló 
állitottak be Angliában. Londonból 
jelentik: A nyugati vasuttársaság 
ezentul minden vasárnap gyermek- 
expresz vonatokat indit kirándulni 
óhajtó gyermekekkel. A dijszabás 
rendkivül alacsony. Terv szerint a 
gyermekek csak a vonaton fogják 
minden alkalommal megtudni, hogy 
az expresz a szigetország melyik vi- 
dékére viszi őket. 

vonatokat 

Epe és májbetegségeknél, epekő és 
sárgaság eseteiben a természetes 
„Ferenc József" keserüviz a hasi 
szervek müködését élénkebb tevé- 
kenységre serkenti, Klinikai tapasz- 
talatok igazolják, hogy az otthoni 
ivókura különösen hatásos, ha a 
Ferenc József vizet kevés forró vizzel 
keverve, reggel éhgyomorra isszuk. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszertá- 
rakban, drogériákban és 
tekben kapható. 

Nagyapuka elküldölt 
a nyugdijórt 

Naponkint megdöbbentően szo- 
moru jelenetek játszódnak le a 
pénzügyigazgatóság folyosóján. A 
szegény nyugdijasok, akik már hó- 
napok óta várják illetményeik ki- 
utalását, lassan-lassan egészen be- 
rendezkedtek a „sóhajok folyosó- 
ján." Korán reggel megállapitják, 
hogy kik jöttek el, kik maradtak 
otthon? Tegnap délelőtt egy kis- 
gyermek jelent meg a nyugdijasok 
között. - Mit keresel itt, kisfiam? 
- kérdezte tőle egy öreg nyugdi- 
jas. - Nagyapuka küldött a nyug- 
dijért! ... felelte a kis gyenmek és 
erősen szorongatta a hóna alatt 
nagyapja nyugdijkönyvecskéjét. 
Szegény kis gyermek hasztalan vár- 
ta a késő déli órákig a nyugdij ki- 
fizetését, végül is sirva fakadt és 
könnyes szemekkel szaladt haza a 
pénzügyigazgatóság épületéből. Ő 
sem kapta meg nagyapu nyugdi- 
ját.. 

füszerüzle- 



VASÁRNAP, május 15. 

BUCURESII. 5.: Puceanu-zenekar. Ro- 

mán zene. 8: Puceanu-zenekar. 7.40: Gra- 

mofon. 8: Szimfónikus hangverseny. Bee- 

thoven IX. szimfónia. 

BUDAPEST. 8.30: Hirek. 9: Refonmátus 

istentisztelet. Predikál dr. Ravasz László 

püspök. 10: Egyházi zene és szentbeszéd. 

Szentbeszédet mond P. Bangha Béla
. 11.30: 

Evangélikus istentisztelet. 12.30: Üzenetek 

A Nemzetközi Vásárról. Közben 2: Gramo
- 

fonhangverseny. 3.30-4.50: üzenetek a 

Nemzetközi Vásárról. 3: Palló Imre ma- 

gyar nótákat énekel Magyari Im
re és ci- 

gányzenekarának kiséretével. 6: A rivalda 

szuggesztiója. Dr. Tóvölgyi Elemér elő- 

adása. 0.30: Székely Arnold zongorahang- 

versenye. 7.10: Sport- és lóversenyeredmé- 

nyek. 7.20: Könnyü zene. 8: Erdélyi est. 

10: Időjelzés, sporteredmények. Majd: Az 

Ostende kávéház szalon-, jazz és cigány- 

zenekarának hangversenye Kalmár Pál 

énekszámaival. 

BeCS. 9.30: A bécsi fiuénekkar hangve
r- 

senye. 10.30: A tengerészek emlékmüvének
 

leleplezése a Mihály-templomból. 11: A 

bécsi szimfonikusok Malcher Rudoli he- 

gedümüvésszel. Vezényel Nilius. 12: Szim- 

fonikusok szórakoztató zenéje. 2.45: A Rosé 

négyes Beethoven E-moll és Brahms 
B- 

dur négyesét játsza. 3.45: Közvetités 

Krieauból a Traber-derby. 3.05: Werba- 

Zenekar Heller Erika énekesnővel. 7.30: 

Pataky Kálmán dal- és áriaestje. 8.50.: 

Schnitzler: A magányos ut cimü szinmü- 

ve. 10.35: Krall-jazz Petrof Emil énekével. 

HÉTFŐ, május 16. 

BUCURESTI. 3: Rádiózenekar. 6.10: Rá- 

diózenekar. 7.40: Gramofon. 8.30: Nicu- 

lescu hárfamüvész. 9.20: Tassian bariton- 

énekes. 

BUDAPEST. 12.30: Üzenetek a Nemzet-
 

közi Vásárról. 2: Gramofonhangverseny. 

5350-4.50: üzenetek a Nemzetközi Vásár- 

fól. 3: Részletek a Livia cimü revüoperett- 

ből. 6.15: Mükedvelőkről - muükedvelők- 

nek. Nagy Adorján előadása. 6.45: Mo- 

csányi László és Lakos Tibor. 7.25. Az 

Operaház előadása. 1. Seherezade. 8.50: 

Időjelzés, sport- és lóversenyeredmények. 

A Parasztbecsület előadása után: Rigó 

Jancsi és cigányzenekarának zenéje az 

Emke kávéházból. 

BECS. 7.45: Pünkösdi énekek, a bécsi 

papnevelő intézet énekkarának előadásá- 

ban. 10.45: Bécsi szimfónikusok. 12.45: A 

döblingi munkásdalegylet hangversenye. 

1.30: Verseny a Christie orgonán. 3.20: A 

Sedlak-Winkler-négyes Haydn S-dur és 

G-dur vonósnégyesét játsza. 4.20: Gramo- 

fon kabaré. 3: A Korngold-jazz tánczené- 

je. Bakers énekessel. 7.10.: Lehár Fraskita 

c. operettje. 9.30: Wollner-zenekar. Szóra- 

koztató zene. 

KEDD, május 17. 

BUCURESTI. 5: Motcoi-zenekar: Köny- 

nyü és román zene. 6.10: Motcoi-zenekar. 

740: Gramofon. 8: Rádiózenekar. 8.45: 

Nielsen Mária énekesnő. 905: Rádiózenekar. 

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. 

Szalonzenekari hangverseny. 4: Asszonyok 

tanácsadója. 53.30: Az Első Budapesti Cite- 

rakör hangversenye. 6.15: Francia nyelv- 

oktatás. 6.45: A Berény cigányzenekar 

hangversenye. 7.45: Boross László előadása. 

8.15: Finn-est. 9.45: Időjelzés, hirek. 10: 

Haydn és Magyarország. Dr. Major Ervin 

előadása. 10.30: Időjárásjelentéss. Majd: 

Tánczene. Gramofonhangverseny. 

BEÉCS. 10.50: Brunner-zenekar. 1.10: Né- 

met operák, részletek gramofonon. 3.20: 

Torischanov hegedü- és Engel-Miller Ber- 

ta zongoramüvészek. 5.05: Macho-zenekar. 

6.43: Utazás Burgenlandba. 8.10: Német 
Mária áriaestje. 9.10: Wacek-zenekar. 10.25 
Gauriot-jazz Medina Dario énekével. 

...................... ................. 

- Felmondotta a magyar fakartell 
a romániai szindikátussal kötött szer- 
ződését. A magyar fenyőfakartell fel- 
mondotta azon szerződést, amelyet a 
romániai szindikátussal kötött. A fel- 
mondás oka, hogy a Rottmanniféle 
fakartell keveseli azon 11 pengőt, 
amelyet minden egyes Magyarország- 
ra bevitt romániai vaggon után ka- 
pott. 

12.05. 

MAViAG 

Irtózatos katasztrófák fenyegetik Savoyát 
a földcsuszamlás miatt 

PÁRIS. Savoyaból is nagyszabásu 
földcsuszamlásokat jelentenek, ame- 
lyek a tartós esőzések nyomán kelet- 
keztek s több helyen emberéleteket is 
áldozatul követeltek. Germányt 3800 
méter szélességü földlavina fenyegeti, 

Aurosieux község két házát 2000 köb- 

méteres földtömeg mélységbe csuszá- 

sa lesodorta, Berry országutja szikla- 

omlás folytán 300 méteres szakaszon 

járhatatlanná vált. 
nal és ut forgalma bizonytalanná lett. 

Meggyükolta három gyerekét 
egy elmebeteg asszony 

BRÜSSZEL. Zoelley községben bor- 
zalmas családi dráma játszódott le. 

Van Geuhte munkás éjféltájban tért 
haza lakására s a konyhában 

szembe találta magát feleségével, 
aki éles borotvával támadt rá s 
fején és kezein sulyosan megse- 

besitette. 
A férjnek volt ereje ahhoz, hogy a 

rendőrségre rohanjon. Nem sokkal 

azután odajött felesége is, aki bejelen- 
tette, hogy férjével nem sikerült vé- 
geznie, igy 

megölte három kisgyermekét. A 
gyermekek közül legidősebb 7 
éves, legkisebb két hónapos volt. 

Az asszonyt elmekónházba vitték. 
ealyl 

e) 
Jön a Ferencváros. 

Május 21-én és 22-én kerül bemu- 

tatásra a szezon legnagyobb futball- 

attrakciója. A Ferencváros, Magyar- 

ország bajnokcsapata és egyben Euró- 

pa egyik legkiválóbb együttese láto- 

gat el Kolozsvárra. A nagyhirü buda- 

pesti csapatnak nincs szüksége kü- 

lön reklámra: beszélnek helyette azok 

a nagyszerü eredményeks amelyeket 

évek óta kivivott nemcsak Európá- 

ban, hanem Egyiptomban és Délame- 

rikában is. 

A rendező egyesületek tegnap este 

tartott értekezletükön jelölték ki a 

Ferencváros ellenfeleit. 

Szombaton, május 21-én a Ro- 

mánia, vasárnap 22-én pedig az 

Universitatea lesznek a budapes- 
tiek ellenfelei. 

A rendezőség szem előtt tartotta, 

hogy a jelenleg legjobb formában le- 

vő együtteseket állitsa a nagyhirü 

vendéggel szemben, amelyeknek, ha 

sikerre nincs is kilátásuk, de leg- 

alább megfelelő eredményt szeretné- 

nek felmutatni. 

A két helyi csapatot a Haggib- 

bor legkiválóbb játékosai (Klein, 
Havas) fogják kiegésziteni. 

Miután kétséget sem szenved, hogy 

a Ferencváros vendégjátékai zsufolt 

nézőtér mellett fognak lefolyni, te- 

kintettel a vidék rendkivüli érdeklő- 

désére is, kivánatosnak látszik, hogy 

mindenki elővételben gondoskodjék 

jegyről, ami annál helyesebb, 

olcsóbb is. 

Kikapott Prágában a Hungária 

Csehszlovák válogatott -Hungária 
6:3 (4:1). Labdarugómérkőzés. 

A 100 m. melluszás uj világrekordja 

Stockholmban Else Jacobsen dán 
melluszó világbajnoknő a 100 m. 
melluszás világrekordját 1 perc 26 
mp-re javitotta. A régi rekord 2 ti- 
zed másodperccel rosszabb volt s ezt 
is ő érte el hetekkel ezelőtt. 

A Rambler fotballcsapat vezetősége 
felkéri tagjait, hogy vasárnap délután 
2 órakor a sporttelepen mérkőzésre 
jelenjenek meg. 

A KKASE nemzteközi sportünnepélye 

A Magyar Testnevelési Főiskola 
szombaton délben érkezett Kolozs- 
várra. A KKASE két napos pünkösdi 

mert 

HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT 

végeladás! 
Legjobb minőségü ruhaszövetek, selymek meglepő olcsó áron 

HOROSZNÁL.FŐTÉR I6. 
Végeladás, ritka alkalom! 

SPORTVILÁCG 
e 

nemzetközi sportünnepélyének leg- 

főbb eseménye a nagyhirü budapesti 

női és férfitornász csapat szereplése 

lesz. A modern testnevelés nálunk 

még sohsem látott eredményeit, bu- 

zogánygyakorlatokat, modern gym- 

nasztikát, parterretornát, táncokat, 

asztal- és lóugrásokat, kézilabda-ko- 

sárlabda és medicinlabda játékokat 

mutatnak be. A férfiak szertornában 

is produkálják magukat, köztük 

Starkbauer József főiskolai és Gál 

Sándor ifjusági bajnokok, Mitasz 

Emil, Kecskeméti Béla, Paulinyi és 

Rekas a legismertebb magyar atléták 

közé is tartoznak. Frgliecxh Magda, 

Ferenc Erzsébet, Huszágh Éva, Eg- 

ressy Judith és Vigh Blanka főiskolai 

bajnokok indulnak. A női csapat ve- 

zetője Kael Anna, Magyarország női 
ugróbajnoka. A csapatokat dr. Szu- 

kováthy Imre a főiskola igazgatója, 

az európai hirü magyar sportvezér, 

Kmetykő János tornatanár és Wéber 

Edith tanárnő kisérik. 

A tekéző sportszövetség hirei: 

A Vásárhelyen megtartott record- 

verseny a 25 dobás telibe, szenzációs 

eredményt hozott létre, amennyiben 

Csiszár Ferenc a CFR 33. tagja 141 

ponttal a 140 Hentz (Cluj) rekordját 

megdöntötte. 27 rekordversenyző kö- 

zül a dijat Kulcsár Józser, Fortuna 

Marosvásárhely és a 3 dijat Nagy Jó- 

zsef Törekvés Marosvásárhely 123, 

118 ponttal nyerték. - Csütörtökön 

a Hercules és Törekvés helyi csapa- 

tok revánsa a Weipertnél megtörtént 

és azt a Törekvés 27 ponttal nyerte. 

- Vasárnap az egeresi Miniera csa- 

pata Kolozsvárra jön és két csapatot 

alakitva d. e. 2 csapattal és d. u. 2 
csapattal játszik barátságost. Vasár- 
nap este pedig a Solid csapattal tart 
versenyt. A Turul csapat játékesté- 
lyét a Talpas pályára helyezte át és 
vasárnaponként este játszik. Ezuton 

értesiti a tagjait. 

Turista kirándulás. 

Az EKE Gyopár Turista Csoport f. 
hó 15-én vasárnap autós turát ren- 
dez Nagyváradra és a Püspök fürdő- 
re, hol ez alkalommal részt vesznek 
a Bihari Turista Club turista ünne- 
pélyén. Indulás reggel 4 órakor, visz- 
szatérés vasárnap este 12 órára. Je- 
lentkezni lehet az EKE Mátyás irodá- 
jában felfektetett iven. 

Számos vasutvo- 

VI EVFOLYAM, 111. SZÁM. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, ha 
mondom, kipáncsi pvagyok rá, mi az oka 

annak, hogy Argetoianu minden pénzügyi 

csodatevése dacára is majd elvérzünk a 

Segitsünk adományainkkl 
kolozsvári árvizkárosultak 

Nyomatott a MAYER könyvnyomdai müintézetben, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefon 61. 

külföldi hitelezők pressziója alatt? Tas 

- Mindjárt megérti a dolgot: A forra- 

dalmi időben Munkácson nagyon elsza. 8! 
porodtak már az odamenekült csodarab. iki 
bik és a munkácsi főrabbi kiadta az uta. le E 

sitást, hogy meg kell akadályozni a fo. hog) 

vábbi imoáziót. Egy délután a zsidók a ká. erm 

péházban ültek, amikor beront egy zsidó ogy 

ostorral a kezében és orditani kezd: 
lista 

Szállást adjatok, szállást, a csodarabbt 4! 
jön hat szekérrel, mindjárt itt lesz. ány 

A kávéházban ülők ugy tesznek, mint n 

ha nem hallanák. A csodarabbi embere to0- 

pább ordit: i en 

„Szállást adjatok, szállást, a robbi ismét megi 

csodát csinált. ekke 
Erse felfigyeltek a többi zsidók és meg- urár 

kértezték: y 
„Miféle csodát csinált?" mint 

„Ide hallgassatok, - mondja a szállát yvágb 
kérő ember, - hat szekérrel jöttünk a ha verz 

pason át, amikor egy ember jött és figyel An 

meztetelt: A pölgyben rablók tanyáznalk 4 a: 

ne menjetek arra. De a rabbi nem hallga nak, 

tott rá, kiadta a parancsot a tovpább hala rende 

dásra. Mikor a rablókhoz értünk, a rabbi nmara 

elkezdett imádkozni, mire az összes rablók ni; h 

térdre hullottak és a rabbi, meg a kisérete alm 

meg volt mentve." úgot 

„Szép, szép, - mondta erre az egyik úlsá 
munkácsi zsidó, - de miért van a feje Mti 
ugy összetörve? ben 

A csodarabbi embere egy percig zaval- Égga 

ban polt, de aztán feltalálta magát: Ita 
„Na igen, az összes rablók térdre hullot Mrár 

tak, mikor meghallották a rabbit imátl lekke 
kozni. Sajnos azonban, az a rabló, all ássa 
mellettem állott, süket volt." 

= Szóval nekünk is az a bajunk, hot! en 

süket az a külföldi hitelező, aki mellettün bb 
ál? . 
- Ebben maradunk. olt 

azd: 
. igga 

Porráégett a medgyesi mi 
. x a 

Citron és Társa börgyár 
MEDGYES. Tegnap hatalmas tűz hpui 

vész pusztitott Medgyesen. Az erdély Ig 
szerte ismert Citron és Társa bőrgyát ond 
ban tüz ütött ki. A tüzveszedelem hi Huk, 
rére a medgyesi önkéntes tüzoltósás gy 
azonnal a helyszinre vonult és hozz Nem 

kezdett a mentőmunkálatokhoz. ezt n 

kislétszámu tüzoltóság azonban nel lge 
bizonyult elég erősnek a tüzvész mes ákb 

fékezésére. lem. 

A gyár impozáns épülete percek au 

alatt lángban állott és a tüz a k, 
melléképületekre is átterjedt. 

A tüz oltási munkálataiban résil külo 
vett a városrész egész lakossága 

de minden erőfesziítés hiábavalóni 
pizonyult. Orzó 

A tüz pár óra alatt az egész épü nmác 
lettömböt és a gyár tekintélyes al 
áruraktárát, nyersbőranyagát .5 őzi 

elhamvasztotta. e 

A Citron és Társa bőrgyárat a j. 
vész pusztitásával 15 millió lej E 
érte. Az épület tüzvész ellen nen! ir 
biztositva. A medgyesi hatóságok 'Me 
lyes vizsgálatot inditottak be an da fon 
megállapitására, hogy a tüzves7 a 
lemért kit terhel a felelősség. át. 

me 
Mmeg 
4


